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POLICY  MANAGEMENT INSTRUMENT (OLANDA) -          
      ACUM ÎN ROMÂNIA 

PREAMBUL .                      Definiții : 

Policy (politici publice) - o reţea de decizii legate între ele privind alegerea obiectivelor, a mijloacelor şi a resurselor alocate pentru atingerea obiectivelor) în situaţii specifice”

- ceea ce guvernarea centrala sau locala alege sa faca sau sa nu faca
- un ansamblu de măsuri luate de către o autoritate legală şi responsabilă care vizează îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă ale cetăţenilor sau conceperea unor măsuri de stimulare a creşterii economice

O definitie legală : 
HG nr. 870/2006 – defineşte politicile publice drept “totalitatea activităţilor desfăşurate de administraţia publică centrală de specialitate, în scopul soluţionării problemelor de politici publice identificate şi pentru asigurarea dezvoltărilor necesare într-un anumit domeniu”

Management (public)
- arta de a conduce o organizatie a comunitatii in beneficiul comunitatii

- a sti exact ce doresc sa faca cetatenii si a-i motiva pe cei din adminisitratie sa realizeze acele lucruri pe calea cea mai buna si mai ieftina  

- un sistem coerent de principii, reguli şi metode de conducere, şi aptitudinea de a le aplica, pentru a asigura funcţionarea eficientă a colectivităţilor umane organizate, în condiţiile utilizării judicioase a resurselor (umane, materiale, financiare, informaţionale)

Instrument
- tot ceea ce foloseste managementul public pentru a intelege, aloca resurse, planifica, urmari si masura efectele politicilor publice, de la sondaje si comunicare la planuri si indicatori specifici 

- modul concret in care informatiile, principiile, planurile, proiectele, etc sint organizate logic, folosite pentru directionare si evaluare si transpuse in actiuni

In concluzie, Policy Management Instrument poate fi tradus și înteles ca un "instrument de management al politicilor publice”.  Aplicarea PMI in Olanda este un exemplu de buna-practică      în administrația locală.

O scurtă istorie a PMI în Țările de Jos :

În urma crizei financiare din anii 1980, care a marcat una din perioadele cu cel mai ridicat șomaj din istoria Olandei, cheltuielile publice în cadrul Țărilor de Jos au solicitat măsuri pentru a atinge o mai mare eficiență. În acest context, instrumente de planificare și control au fost dezvoltate de către Fundația Olandeză PMI. BMC și Ministerul Olandez al Afacerilor Interne au fost o parte dintre partenerii acestei Fundații. Ca urmare a cerințelor tot mai mari ale municipalităților, de exemplu, a lucra mai eficient și eficace, o atenție sporită a fost acordată gestionării administrative a acestora și modului în care obiectivele politice au fost puse în aplicare din punct de vedere administrativ și financiar. Municipalitățile, s-a demonstrat, nu dispuneau de suficiente instrumente moderne administrative. 

PMI a fost inspirat de "Noul Management Public", bazat pe un rezultat mai eficient, îndreptat înspre exterior, având o organizare guvernamentală mai puțin birocratică. Sau altfel spus : "mai mult cu mai puțin".  În conformitate cu modelul PMI, a fost dezvoltat un cadru pentru management administrativ (financiar) sistematic pentru municipalități. În cele din urmă acesta a dus la elaborarea Instrumentului de Politici și Management (PMI).  

Proiectul PMI, care a durat din 1990 până în 1995, a fost un real succes. În cadrul proiectului au participat 50 de municipalități pilot olandeze. Au fost organizate  simpozioane, cursuri de formare, materiale de studiu și, desigur, punerea în aplicare a principiilor și metodelor de lucru ale modelului PMI. După aceast pilot, modelul a fost răspândit în rândul tuturor municipalităților olandeze care aplică în continuare modelul PMI și ideile de bună guvernanță, deși modelul a suferit modificări între timp.

Scopul modelului PMI este de a consolida poziția Consiliului Municipal (componenta democratică în Olanda), pentru a permite un control mai bun al organizației și pentru a spori orientarea către cetățean. În scopul punerii în aplicare a cadrului, modelul PMI face distincția între faze pe baza ciclului bugetar. 

PMI este un instrument de management public olandez, care pleaca de la dorintele si proiectele politice la nivel local, le transpune (cu ajutorul aparatului executiv, administrativ) în politici sectoriale locale, urmareste realizarea proiectelor de investitii prin care se concretizează acele politici și masoara efectele punerii în practică a politicilor, asupra comunității.

Ca urmare a comunicarii inter-guvernamentale si bunei colaborari intre Ambasada Olandei la Bucuresti, Ministerului Dezvoltarii Regionale si Administratiei Publice si Asociatiei Administratorilor Public din Romania, experienta olandeza va putea fi valorificata in Romania prin intermediul unui proiect comun.

PROIECT : Aplicarea Instrumentului de Politici și Management (PMI) pentru a încuraja valoarea adăugată în activitatea administrațiilor publice, îmbunătățirea bunei guvernanțe și stimularea democrației la nivel local în România.

Finantator : 
Ministerul de Externe din Olanda. 

Parteneri : 
BMC  (http://www.bmc.nl/), 

AAPRO  - Asociația Administratorilor Publici din România (http://aapro.ro/) 

Partenerii implementării acestui model in Romania sînt :
· firma de consultanță BMC Groep din Olanda și 
· Asociatia Administratorilor Publici din Romania. 

Beneficiari : 5 municipii/comune cu caracteristici diferite care pun în aplicare toate etapele modelului PMI (evaluare ex-ante, formare, competențe la locul de muncă, asistență, evaluare ex-post) - Sectorul 3 Bucuresti, Satu-Mare, Piatra Neamt, Medgidia, Com. Prundeni, alte institutii si organizatii ca participanti indirecti. 

Modelul PMI va fi implementat in Romania prin intermediul Administratorilor Publici (AP), care sint si manageri locali de proiect, cu concursul aparatului Primarului din aceste localități și sub indrumarea expertilor olandezi, care vor efectua vizite în teren și vor participa la întalniri de lucru cu echipele de proiect din cele 5 Primării amintite.

Pașii necesari în vederea aplicării PMI în administrațiile locale din Romania sînt : 

- traducerea dorințelor politice în planuri concrete de politică locală, sectoriale 
                         - prezentarea de rapoarte intermediare de gestiune și administrare,  


           - raport anual al progreselor făcute în implementarea fiecărei politici sectoriale                                         - dezvoltarea unor instrumente pentru măsurarea eficienței

PMI nu este doar un concept managerial teoretic, este un instrument practic care contribuie la formularea unor dorințe politice realiste, la punerea în aplicare a acestor dorințe, la evaluarea rezultatelor și prezentarea lor în formă sugestivă comunității.

Urmează o informare pentru CL, privind derularea proiectului în UAT Municipiul Piatra Neamț.

Coordonatele implementarii proiectului PMI la Piatra Neamț : 
Perioada de implementare : 2014 – 2015 

Rezultate asteptate : 

-  Îmbunătățirea bunei guvernări și a procesului de luare a deciziilor;

- Consolidarea cadrului financiar și politic în contextul responsabilizării față de cetățeni;

-  Îmbunătățirea eficacității organizaționale. 

Instrumentele cheie folosite in cadrul procesului sint : 




          
            - Planuri de politici multi anuale si bugete; 






           - Translația în planuri anuale și bugete;






                          - Rapoarte anuale și trimestriale (monitorizare si evaluare); 

         

                          - Indicatori cu privire la rezultate de ieșire (eficiență) și rezultate de impact (efectivitate)
Stadiul actual al implementării proiectului la Piatra Neamț : 

- au fost definite si terminizate etapele procesului 





            - a fost constituită echipa de proiect 






                            - au fost întocmite și discutate Planul de implementare al proiectului PMI, Politica sectorială în turism pentru perioada de până la următoarele alegeri locale (plecând de la actuala strategie de dezvoltare locală) și Planurile multi-anuale pentru 4 proiecte de investiții în turism, (spre a fi monitorizate ca execuție și evaluate din punct de vedere al efectelor) 

În prezent se analizează efectele implementării, dupa ce-a de-a III-a vizită în teren a expertului olandez - Mark van Dam. Urmează să fie transmise și puse în practică de către liniile funcționale din cadrul Primăriei măsurile concrete din Planurile multi-anuale ale fiecăruia din cele 4 proiecte selectate, iar la nivel național să se traga conluziile cu ocazia Conferinței de încheiere.
În concluzie, implementarea modelului PMI la Piatra Neamț are următoarea finalitate  :   
-  de a îmbunătăți funcționarea democratică, eficiența și transparența actului de guvernanță locală, inclusiv de a permite prezentarea informațiilor în formatul efort/efect   
- de a furniza un set de indicatori si proceduri care sa traducă politicile publice în obiective de tip SMART (specifice, măsurabile, posibil de atins, relevante și temporale) și de a evalua în final efectele concrete (beneficiile pentru cetățeni) și impactul social al politicilor. 
Pentru orice alte informații sau detalii, vă rog nu ezitați să mă contactați. 

Bogdan PUȘCAȘU 









     City Manager Piatra Neamt 
Vicepreședinte AAPRO
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