Comunicat

Reguli si masuri de aparare impotriva incendiilor pe timpul sarbatorilor de iarna


Vă prezentăm câteva reguli şi măsuri ce trebuie respectate în această perioadă a anului pentru a evita producerea unor incendii care se pot solda cu pierderi de vieţi omeneşti şi bunuri materiale:


• Bradul de Crăciun se va aşeza departe de sobele în care se face foc, de calorifere, de alte aparate de încălzire; se va lăsa distanţă faţă de perdele, draperii, pereţi acoperiţi cu hârtie sau ţesături;


• Bradul va fi montat, astfel încât să nu blocheze căile de acces – uşi, scări de incendiu  sau trasee pe care se poate face evacuarea în caz  de incendiu;


• În cazul alegerii unui brad artificial se va controla dacă nu este bun conductor de electricitate;
în cazul în care se va utiliza, se va da o atenţie deosebită instalaţiilor electrice care trebuie să   fie bine izolate;


• Nu utilizaţi instalaţii de iluminat ornamental cu defecţiuni sau improvizaţii;


• Instalaţia de iluminat să nu fie lăsată aprinsă în perioada de timp când nu sunt persoane în încăperea respectivă, sau pe timpul nopţii;


• Nu puneţi lumânări şi artificii în brad;


• Ramurile joase ale bradului se vor îndepărta de lampa de culoare ce se va aşeza la baza acestuia; 


• Darurile să nu se suspende în brad,  ci să fie aşezate la baza lui; 


• Persoanele  care fumează nu se vor apropia de pomul de iarnă cu ţigara aprinsă, nu se vor arunca resturi de ţigări lângă suportul bradului, se va evita plasarea de scrumiere sub sau în apropierea bradului;


• Pentru intervenţie în caz de incendiu, în apropierea bradului, se va ţine un vas cu apă în care, pentru estetică se pot ţine flori. Se recomandă de asemenea, dotarea cu un  stingător;


• Nu utilizaţi artificiile, petardele, rachetele şi alte mijloace pirotehnice în încăperi şi spaţii închise, cu aglomerări de persoane, balcoane, holuri de bloc şi pe terase. Astfel de activităţi se vor desfăşura  în strictă conformitate cu legislaţia în vigoare, în aer liber, la distanţe de siguranţă faţă de oameni, clădiri, arbori şi autovehicule;


• Nu permiteţi copiilor utilizarea unor asemenea mijloace pirotehnice;


• In cazul petrecerii Revelionului la cabane sau alte construcţii amplasate izolat, atât administratorii clădirilor cât şi participanţii trebuie să respecte cu stricteţe toate regulile şi măsurile de apărare împotriva incendiilor, în caz contrar ei pot deveni victime sigure;


• Nu faceţi foc de tabără în imediata vecinătate a cabanelor, iar pe timp cu vânt, acestea se
interzic;


• Acordaţi o atenţie deosebită utilizării în siguranţă a mijloacelor de încălzire cu combustibil solid, lichid sau gazos, prin evitarea supraalimentării sobelor cu sau fără acumulare de căldură, prin asigurarea supravegherii permanente şi neamplasarea acestora în zonele de circulaţie; 


• Se interzice aşezarea mobilierului şi de asemenea uscarea hainelor în imediata vecinătate a acestor mijloace de încălzire;


• La părăsirea locuinţei asiguraţi-vă că nu aţi lăsat focul aprins, consumatorii electrici sub
tensiune şi corpuri de iluminat aprinse;


• În spaţiile de cazare din unităţile de turism nu utilizaţi şi nu permiteţi utilizarea de mijloace de încălzire improvizate;


• Nu parcaţi autovehiculele în locuri care să blocheze sau să îngreuneze accesul autospecialelor de intervenţie ale serviciilor pentru situaţii de urgenţă.


În cazul în care sesizaţi un incendiu, păstraţi-vă calmul şi sunaţi la numărul unic pentru apeluri de urgenţă 112!
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